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ІННОВАЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ЯК ОДИН ІЗ НАПРЯМІВ 
СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДАМИ ЗАГАЛЬНОЇ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

Сучасні зміни, що відбуваються в системі освіти, викликані 

прагненням до вдосконалення її якості та конкурентоспроможності. Нині 

не викликає сумніву, що необхідні інноваційні, принципово нові підходи 

управління як персоналом, так і системою освіти в цілому. Тому 

інноваційна діяльність, у результаті якої створюються і матеріалізуються 

нововведення, потребує оптимізації управлінської діяльності, переведення 

її на високотехнологічний рівень. Сучасний інноваційний менеджмент є 

важливим складником і результатом людської праці, що спрямований на 

підвищення ефективності і якості професійної діяльності, раціональне 

використання економічних і соціальних ресурсів. Інноваційний 

менеджмент є дієвим інструментом у руках кваліфікованого керівника, 

який стимулює неперервний розвиток колективу, його педагогічного 

складу в цілому та кожного педагога зокрема. Особливого значення 

інноваційний менеджмент набуває в закладах середньої освіти. 

Проблема управління навчальними закладами має різні аспекти та 

завжди була об’єктом вивчення багатьох українських і зарубіжних учених, 

серед яких: В. Афанасьєв, Є. Березняк, В. Бондар, Л. Ващенко, 

М. Гриньова, Г. Дмитренко, Г. Єльникова, І. Зязюн, Л. Калініна, 

В. Кремень, Ю. Конаржевський, Т. Лукіна, В. Маслов, В. Олійник, 

В. Пікельна, М. Поташник, Т. Сорочан, Т. Шамова та ін. Питання 

інноваційного менеджменту в закладах освіти висвітлено в працях таких 

науковців, як О.Боднар, Л. Ващенко, І. Герчикова, Л.Даниленко, П.Завлін, 
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І.Зязюн, Г.Єльникова, Л.Карамушка, Г. Ковальов, Н. Краснокутська, 

В.Кремень, В.Мадзігон, В.Маслов, О.Савченко, Н.Островерхова, та ін.. 

На думку П. Герчикової, інноваційний менеджмент є одним з напрямів 

стратегічного управління, яке здійснюється вищим рівнем управління. 

Головна увага в інноваційному менеджменті має бути зосереджена на 

виробленні інноваційної стратегії і засобах її реалізації. Розроблення та 

виробництво нових видів продукції при цьому стає пріоритетним 

напрямом розвитку підприємства (установи, організації),оскільки визначає 

всі інші напрями його розвитку. Г. Ковальов визначає інноваційний 

менеджмент, як систему управління економічним розвитком. При цьому 

менеджмент охоплює не тільки економіко-технічні проблеми, а й 

проблеми світогляду, бо світова тенденція полягає в радикальних змінах, 

пов’язаних з глобальним вибухом новацій. [2, с. 4.] 

Безліч авторів приділяють увагу інноваційному менеджменту лише як 

функціональній системі управління і розглядають його, як один з 

різновидів функціонального менеджменту, безпосереднім об’єктом якого є 

інноваційні процеси в усіх сферах економіки [4, с. 23]. В контексті 

дослідження важливою особливістю інновацій в управлінні закладами 

освіти (закономірності, принципи, види, функції, методи, форми) виступає 

правильне розуміння змісту науки про управління. Тому, інноваційний 

менеджмент – це нова галузь науки про управління людськими і 

матеріальними ресурсами в закладах і установах освіти, яка 

упроваджується на засадах інвестицій та інновацій, завдяки чому, якісно 

покращуються основні показники їх діяльності [4, с. 85]. 

Інноваційний менеджмент є порівняно новим поняттям і становить 

самостійну галузь управлінської науки та професійної діяльності, що 

спрямована на формування й забезпечення умов розвитку підприємства. 

Спираючись на визначення «інновація», згідно із Законом України «Про 

інноваційну діяльність», «інновації у сфері освіти або освітні інновації», 

можна трактувати, як новостворені(застосовані)і вдосконалені 

конкурентоспроможні технології, продукція або послуги, а також 

організаційно-технічні рішення виробничого, адміністративного, 

комерційного та іншого характеру, які істотно підвищують якість, 

ефективність та результативність управлінського процесу. 

Діяльнісний модуль інноваційної компетентності керівника 

навчального закладу інтегрується із чинників, які розкривають основний 

зміст його інноваційної діяльності: 
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1. Мотивація персоналу, що передбачає бажання ініціювати і 

підтримувати освітні інновації, здатність визначати провідні мотиви 

діяльності людини та розробити дієву систему стимулювання. 

2. Аналітико-прогностична функція управління уміщує вміння глибоко 

аналізувати стан навчально-виховної системи та визначати проблеми, 

здатність відстежувати тенденції та закономірності розвитку, вміння 

виявляти перспективи та прогнозувати зміни, вміння розробити цільовий 

проект. 

3. Організаційно-координаційна функція передбачає вміння 

упорядкувати та узгодити діяльність людей, здатність розподілити 

обов’язки, визначити відповідальність та права, вміння забезпечити 

ресурсами будь-які плани та програми діяльності, вміння своєчасно 

запобігати відхиленню від стандартів та норм. 

4. Контрольно-оцінна діяльність полягає у вмінні провести 

моніторинг, реалізувати експертну процедуру, визначити критерії та 

показники оцінки діяльності людей та встановити якість виконаної роботи, 

у здатності своєчасно запобігти відхиленню від запланованого. 

Отже, розвиток навчального закладу визначається сукупною здатністю 

та готовністю педагогів до створення та впровадження новацій з метою 

підвищення якості освітніх послуг. 
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